

ZSMS – priznanja najprizadenejšim

Njegovemu neumornemu delu, njegovim prizadevanjem za boljši jutri, za svobodo in enakost vseh nas in vsakega posebej, njegovemu altruizmu in trpljenju, zato da drugi ne bi trpeli, da bi bili srečni in svobodni pri izražanju in zadovoljevanju osebnih, splošnih in skupnih potreb, ne bomo nikoli kos. Njegova osebnost je simbol sreče, veselja, miru, poštenja in boja. In on je naš in mi smo njegovi.

Tito! Kaj vse bi lahko povedali o tem človeku! Vsak najmanjši otrok ga pozna. Ve, da je to nekdo, ki ga ima nesebično rad, nekdo, ki je vse življenje živel zato, da bi ravnemu njemu, otroku, bilo lepo, da mu življenje ne bi pomenilo lakoto, trpljenje in strah.

In vsi, stari in mladi skušamo slediti njegovi poti, njegovim besedam. Trudimo se, da bi ohranili in še izboljšali tisto, kar je z vsem našim narodom zgradil. Svobodo, enakost in bratstvo. Pionirji delujejo v pionirskih organizacijah, mladinci v Zvezi socialistične mladine in skupaj s starejšimi sovrstniki v Zvezi komunistov, v Socialistični zvezi in Zvezi sindikatov. Skupaj z Zvezo združenj borcev NOV obujajo in ohranjajo tradicije osvobodilne borbe. Skratka, revolucionarni boj se kontinuirano nadaljuje.

Nekateri v naši občini so se v preteklem letu posebno izkazali. Ne le z delom, ampak predvsem z uspehi. Tem so bila pretekli teden podeljena priznanja predsedstva občinske konference Zveze socialistične mladine Ljubljana-Center.

Pred samo podelitvijo je predsednik občinskega odbora

ZZB NOV tovariš Vladimir Senk-Gaber orisal pot jugoslovanskih narodov, tisto pot, ki je pripeljala do svobode, s posebnim poudarkom na vlogi komunistične partije, tovariša Tita in mladine. Srednješolci naših srednjih šol so preko tekstov, ki so bili izbrani na osnovi razpisa, s skupnim naslovom »Človek je naša pot do sonca«, izpričali pripadnost mladim k domovini, revoluciji in pridobitvam osvobodilne borbe. Izkazali so svojo ljubezen do Tita z obljubo, da bodo sledili njegovi poti in opravičili njegovo naklonjenost in zaupanje v njihovo revolucionarnost, moč in prihodnost. Koroški oktet pa je s svojimi pesmimi še popestril že tako slavnostno razpeloženje.

Sledila je podelitev priznanj. Za prizadevno mentorsko pomoč pri idejnopolitičnem izobraževanju, usposabljanju in oblikovanju socialistične osebnosti mladega človeka so prejeli priznanja: Nuša Kerševan, Zofka Klemen, Jelena Gačša, Miha Draksler, Jože Šager, Andrej Mlinar, Stefan Huzjan in Franc Setinec.

Za uspešno in požrtvovalno, idejno in z gledno mentorsko delovanje med mladimi v osnovnih organizacijah Zveze socialistične mladine in družbenih organizacijah in društvih, je predsedstvo podelilo priznanja: Jožici Avsec, Mileni Arko, Zvonki Setnikar, Albertu Avguštinčiču, Frančku Drogeniku in Janezu Drašlerju.

Za uspešno delovanje v mladinski organizaciji, katerih aktivnost je presegla meje njihovih osnovnih organizacij in postala vzor v občinski organizaciji, so prejeli priznanja mladi družbeno-politični delav-

ci: Janez Svete, Ljuba Sefran, Tatjana Samec, Jože Nered, Bojan Fekonja, Simon Jelovčan, Darinka Zore, Pavle Zugič, Zvezdana Kompare, Jure Srhoj, Slobodan Vukovič, Darja Zahradnik, Boris Trošt, Zoran Kmetec in Cveto Stibilj.

Za uspešno in prizadevno delovanje mladih pri uveljavljanju zakona o združenem delu, preobrazbe vzgojno-izobraževalnega procesa, utrjevanje krajevne samouprave, akcijske, organizacijske in idejne krepitve osnovne organizacije pa je predsedstvo podelilo priznanje osnovnim organizacijam ZSMS: Kartonažne tovarne TOZD Ljubljana, Emone TOZD Supermarket, Kliničnega centra TOZD Nevrološka klinika, Krajevne skupnosti Poljane in Doma tehničnih šol.

Posebno priznanje in pohvalo pa je predsedstvo OK ZSMS Ljubljana-Center izreklo osnovni organizaciji ZSMS gimnazije Ivan Cankar za uspešno organiziranje akcije »Srečanje srednješolcev Ljubljanec«, kot tudi za rezultate, ki jih dosejajo na vseh področjih delovanja v zadnjih dveh letih.

Darinka Legat

V vsakodnevnem življenju smo pričr številnim odstopanjem mladih od družbenih norm in vrednot, ki smo si jih kot pravična in poštena družba postavili. Ne zato, da bi posameznika omejevali, da bi mu kratili svobodo, temveč zato, da bi ljudje ne izgubili občutka za smisel in cilj življenja. Vendar pa je stopnja kriminalitete pri nas še visoka. Kdo je temu kriv? Kako preprečiti ta pojav? Kakšne so naloge družbe in vsakega posameznika pri reševanju te zahtevne in nujno kontinuirane naloge? Kakšna je pri tem vloga zveze socialistične mladine in vseh subjektivnih sil?

O vsem tem so razpravljali na skupni seji izvršnega odbora SZDL Ljubljana Center in predsedstva občinske konference Zveze socialistične mladine Ljubljana Center.

Kazen ne pomaga

Zabavišča so polna mladih prestopnikov. Naloga vseh mladincev pa je, da jim skušajo neposredno pomagati. To pa je zelo težko. Zveza socialistične mladine namreč ni socialno strokovna organizacija, pomoči socialnih služb pa nima. In tako se nam mladi v prestopništvu izgubijo. V vzgoji takega mladega človeka ne moremo kriviti le družine, saj je danes otrok vzgajan tudi v šoli, med prijatelji. Takšnemu otroku moramo vrniti občutek potrebnosti, kajti vsakršna kazen, ki jo izvajajo ponekod v šolah, ne koristi ne družbi še manj pa otroku. Ko ga kaznujemo, mu še prav nič ne pomagamo. Mladega prestopnika skušajmo vpeljati v življenje kakšnega društva in preko te dejavnosti zopet v normalno življenje. Toda takšna pot je dolga. Zato si moramo prizadevati, da prestopnikov sploh ne bo. Vpeljati moramo preventivne ukrepe! Takšne, ki bodo že vnaprej onemogočali nastanek takšnih pojavov.

DARINKA LEGAT

Pokrivanje izgub v gospodarstvu

Neugodni finančni rezultati se odražajo tako v višini ugotovljenih izgub, ki so za 21 odstotkov večje kot leta 1975 in pa, ker je ostalo veliko nepokritih izgub. Gospodarstvo namreč pokriva manjše izgube, ki nastanejo po zaključnih računih iz rezervnih sredstev TOZD, v kolikor pa teh

sredstev ni dovolj, se izguba pokriva solidarnostno med TOZD v OZD oziroma SOZD, prav tako pa lahko pri pokrivanju izgub in odpravljanju posledic sodelujejo poslovni partnerji. V primeru slabega poslovanja so TOZD tudi oproščene plačevanja nekaterih zakonskih obveznosti.

Od celotne izgube gospodarstva naše občine v višini 40 milijonov je bilo na ta način pokritih okoli 18 milijonov izgub. Pri tem je bilo 80 odstotkov izgub pokritih s sredstvi rezerv v posameznih TOZD, iz dohodka drugih TOZD pa je bilo pokritih 6 odstotkov izgub.

Ker so kljub temu nekatere delovne organizacije še vedno ostale z nepokritimi izgubami, sedaj iščejo v teh OZD možnosti pokrivanja izgub bodisi s krediti, ali pa s solidarnostnim pokrivanjem drugih iz drugih OZD. Večina OZD, ki so zaključile lansko leto z nepokritimi izgubami, je že predložila sanacijske programe, ali pa vsaj predvidela na kak način bodo sanirali položaj, pri čemer veliko pozornost posvečajo odpravljanju vzrokov za te težave. Tako bo Krim TOZD »Šport« poskusil povečati prodajo na domačem trgu in povečal produktivnost dela, ter s tem dosegel nižjo ceno svojih izdelkov in izboljšal strokovno strukturo zaposlenih.

V Volanu pričakujejo, da bodo boljše poslovne rezultate dosegli z oblikovanjem dohodkovnih odnosov in nagrajeva-

njem po delu ter povezovanjem TOZD z neposredno proizvodnjo. »Volan« je tudi že zaprosil za srednjeročni sanacijski kredit Sklad skupnih rezerv občine Ljubljana-Center, Ljubljanska banka pa je odobrila kratkoročni kredit za nabavo blaga.

Alpe-Adria je sprejela sanacijski program po katerem naj bi združili delo in sredstva s SOZD Emona, ki bo z garancijo svojih TOZD pokrila nekrito izgubo. Do končne uvedbe integracije, ki so jo delavci na zborih že podprli, bo Emona zagotovila manjkajoča obratna sredstva, prav tako pa bo Alpe-Adria prodala nerentabilen in nefunkcionalen objekt v Selcah s čimer bi vrnila sredstva, ki jih bo odobrila Emona. Sprejeli so tudi ukrepe za boljše poslovanje »Argonavt« iz N. Gorice, pri čemer so ta hotel že uspeli opremiti 90-odstotno in bo lahko pričel poslovati. Zmanjšali so stroške nabave za ta hotel, tako da so se vključili v nabavno mrežo Emone. Poleg tega pa predvidevajo, naj bi se igralnica Casino preselila v Argonavte.

Kljub temu, da so bile nekatere izgube v gospodarstvu v lanskem letu znatno večje kot leta 1975, lahko pričakujemo, da bo večina problemov odpravljenih, dobri sanacijski programi in prizadevanja delavcev v TOZD pa morajo biti garancija, da ne bo prišlo do ponovnih težav.

B. P.

Tudi v naši občini ni vse v redu

Gospodarstvo v občini Ljubljana-Center je v lanskem letu ustvarilo 63,9 milijarde din, pri čemer so vsa področja gospodarstva, z izjemo obrti dosegla višji celotni dohodek kot v letu 1975. Dinamika rasti celotnega dohodka je bila po posameznih dejavnostih zelo različna. V trgovini se je dohodek povečal znatno manj kot v ostalem gospodarstvu (le za 3 odstotke) in je močno vplival na manjše povečanje celotnega dohodka občine, predvsem zato, ker je prav trgovina pri nas najmočnejše zastopana.

Pri tem pa povečanje dohodka v trgovini niti ni rezultat povečanja prometa, temveč višjih cen. Posebno v prvi polovici lanskega leta sta bila založenost trgovine in promet precej manjša in šele, ko so bili odobreni tudi krediti za zalogo, se je založenost trgovine izboljšala. Dobri rezultati so bili zabeleženi v industriji, kjer se je celotni dohodek povečal za 21 odstotkov, največje povečanje dohodka pa je v nekovinski industriji. Bolj kot v ostalih panogah se je celotni dohodek povečal tudi v prometu, medtem ko je bil v gradbeništvu odstotek poveča-

nja znatno nižji, predvsem zaradi manjše investicijske dejavnosti v lanskem letu.

Gospodarstvo občine Ljubljana-Center je v letu 1976 ustvarilo 7,5 milijarde din dohodka, kar je za 19 odstotkov več kot leta 1975, vendar pa je to tudi deloma posledica znižanja izdatkov za zadnjih 15 dni obračunskega obdobja.

V naši občini je po zaključnih računih z izgubo zaradi nedoseženega dohodka, zaključilo poslovno leto 20 OZD, od katerih je imelo 7 organizacij nekrito izgubo v skupni višini 23,5 milijona dinarjev.

Število organizacij, ki so lani poslovale z izgubo, je bilo med letom, posebno pa še v prvi polovici leta 1976 znatno večje, vendar se je položaj stalno izboljševal. Z dopolnitvijo obračunskega sistema je prehod na novi sistem ugotavljanja dohodka, skupno z nekaterimi olajšavami, ki so bile dane, postal za gospodarstvo manj boleč.

Več kot polovica celotnih izgub v gospodarstvu občine odpade na industrijo, in sicer na kovinsko industrijo (UNIS ROG in TRIBUNA), na tek-

stilno industrijo (Modna konfekcija Krim), in živilsko industrijo (Mercator tovarna mesnih izdelkov). Industrija je imela 21.315 tisoč din izgub, od česar pa je bil dobršen del poravnani iz sredstev rezerv delovnih organizacij iz dohodka drugih TOZD in iz drugih virov.

Najvišji znesek nekrite izgube so zabeležili v Modni konfekciji Krim-TOZD proizvodnja »Šport« in sicer 13 milijonov din, sledijo pa Alpe-Adria s 3 milijoni in VIATOR-turistična agencija 2,6 milijona dinarjev. V trgovini ima nekrito izgubo le trgovsko podjetje Volan, v višini 1,2 milijona din, v obrti pa POZD Minitipografija in Foto Slovenija.

V Krimu, TOZD proizvodnja konfekcija, je vzrok za neuspešno poslovanje močan padec prodaje na domačem trgu in velik izvoz, pri čemer pa ta delovna organizacija v izvozu ne pokrije s prodajo niti lastne cene. Vzrok za izgubo v Alpe-Adrii pa je predvsem nerentabilno poslovanje novega hotela Argonavti v N. Gorici. Hotel, ki bi moral biti odprt za dan republike lani, še do konca leta ni bil v celoti opremljen in tudi danes še ni popolnoma dokončan. Vse to vpliva na manjšo realizacijo in dohodek te delovne organizacije. Podobne težave zaradi nastale izgube, ki je ostala nepokrita, pa ima tudi Kompas, TOZD hotel Ljubljana, ker hotel ni bil dograjen v predvidenem roku. Trgovsko podjetje Volan pa je kot razlog za izgube navedlo padec prometa v trgovini in veliko vrednost zaloga nekurantnega blaga. V obrti pa je izguba nastala pri Fotoslovenija, ker so se nekatere delovne organizacije odrekle uslug tega ateljeja. POZD Minitipografija pa je imelo težave pri izterjavi plačil in pa z reprodukcijskim materialom.

B. P.

Vzgojno varstveni zavod Prule Ljubljana, Praprotnikova 2

Obvestilo staršem

VVZ Prule, Ljubljana, Praprotnikova 2, objavlja število prostih mest za sprejem otrok v šolskem letu 1977/78 in sicer:

za otroke od 8 do 24 mesecev — 56 mest

za otroke od 2 do 5 let — 11 mest

Skupaj 67 prostih mest

Komisija za sprejem otrok v VVZ bo obravnavala vloge v času od 13. do 17. junija 1977.

Hoteli glasovali za SOZD Emona

DO Emona hoteli

V vseh hotelih, temeljnih organizacijah združenega dela Ljubljanske Emone, so se 24. maja na referendumu odločili o združitvi v sestavljeno organizacijo združenega dela Emona in o združitvi TOZD v delovno organizacijo Emona hoteli.

Referendum je v celoti uspel, saj je za združitve v SOZD Emona glasovalo kar 89,85 odstotka delavcev.

Tako bodo v delovno organizacijo Emona hoteli, velike SOZD Emona združeni naslednji: v Ljubljani hotela Slon in Grand hotel Union ter Casino, v Portorožu hotel Bernardin in hotel Riviera, v Mariboru hotel Slavija, v Celju hotel Evropa in zdravilišče Čateške Toplice v Čatežu ob Savi, s poslovnimi enotami Grad Mokrice.

Skupni interes Emoninih hotelov bo, da bodo v sestavi SOZD Emona ustvarili enotno mrežo kva-

litetnih hotelov, ki se bo kljub različni lokaciji in deloma različni dejavnosti odlikovala z določenimi skupnimi značilnostmi.

V vseh drugih TOZD Emone, kot tudi v delovnih organizacijah, ki se združujejo z Emono — Doljenka Novo mesto, Posavje Brežice in Ribarstvo-export Ljubljana, se bodo na referendumih o združitvi v SOZD Emona, v prvi polovici naslednjega meseca, odločali »za« ter tako zaključili prvo fazo povezovanja v SOZD, ki dejansko pomeni začetek oblikovanja naše delovne organizacije v smislu načel nove ustave in zakona o združenem delu.

IGOR DOLANC